

Kaštan znovu veze do pouště vlajku Vysočiny

Velké Meziříčí (hil) • Velkomeziříčský motocyklový závodník Ivo Kaštan znovu míří mezi písčné duny Sahary. Už poosmé bude bojovat s nástrahami nejslavnější rallye. Také letos sebou velkomeziříčský závodník poveze vlajku kraje Vysočina. Jestli zavlaže v Dakaru, to se dozvíme na



Ivo Kaštan si v letošním roce splnil hned několik snů. Našel nástupce, kterým může dál předávat své zkušenosti ze závodů. „Můj zájem byl takový, abych našel někoho perspektivního, kdo třeba jednou Dakar vyhraje, ale tuhle myšlenku jsem vzdal, protože lovit v řadách mladších jezdců je trochu komplikované. Takže nakonec jsou to motorkáři, kteří nejsou úplně mladí, ale ne zase staří,“ prozradil tak trochu tajemně Ivo Kaštan. Každopádně se jedná o nadšené motorkáře, kteří mají zájem a rozum na to, aby Dakarskou rallye dojezdili. Tou podstatnou změnou, která se kolem velkomeziříčského závodníka letos odehrála byla ale změna motorky. Kaštan sice i nadále pojede za tým Gauloises International, ale po letech odešel od KTM a přijal lukrativní nabídku japonské továrny značky Suzuki. „Pro mě to je nová výzva, nová

motivace. Je to záruka dlouhodobější spolupráce, otevírá se přede mnou závodní perspektiva do několika příštích let,“ říká Kaštan. Příjemnou změnou je také posunutí startu nejslavnější etapového závodu. Dakar startoval zpravidla na Silvestra. Tentokrát se organizátoři rozhodli ke změně a úvodní prolog naplánováno na 6. ledna. S radostí tuto zprávu přijal také Ivo Kaštan. „Hodně mi to pomohlo. Když odjíte 26. prosince tak se vám pod stromčkem kromě dárků válí spousta tašek, stanů a dalšího materiálu, který potřebuji na soutěž. Já si hlavně cením toho, že si po dlouhém čase budu moci užít Vánoce s dcerou, budeme koukat na pohádky a že spolu prožijeme Silvestra, který už jsem pomalu zapomněl, jak vypadá,“ libuje si sedminásobný účastník Dakaru. Rallye stejně jako v loňském roce odstartuje

v portugalském Lisabonu, následuje přesun do španělské Malagy odkud se karavana dvěstěčtyřicetím motorek, asi sto osmdesát aut a osmdesát kamionů přesune do Afriky. Tam na účastníky rallye čekají první etapy v hornatém, prašném a studeném Maroku. Pak čeká závodníky přejezd západní

Sahary, ale to opravdové závodění začne až v hloubi pouště. „Po deseti letech se znovu podíváme do Timbaktu v Mali, pak se vrátíme znovu do Mauretánie a přes Senegal dojedeme do Dakaru,“ představil zhruba letošní trasu velkomeziříčský závodník. Toho stejně jako v předchozích několika le-

tech bude znovu doprovázet jeho manželka Viera. „My bychom bez sebe asi nikam nejeli,“ prohlašuje Kaštan. „A bude mít opět spoustu práce. Kromě zprostředkování pravidelného zpravodajství sem do Čech, mě bude například muset každé ráno vzbudit,“ dodává s úsměvem Ivo Kaštan.

KRÁTCE Z HOKEJE

- Spartak Pelhřimov má nového trenéra. Druholigové hokejisty povede do konce sezóny bývalý obránce Jihlavy, Havlíčkova Brodu a Pelhřimova, Pavel Zmrhal. Na střídače vystřídal trenéra Jana Zachrlu, kterého vedení klubu odvolalo kvůli neuspokojivým výsledkům týmu.
- Nejpozději v polovině ledna příštího roku bude mít Dukla Jihlava nového jednatele. Klub do té doby stále povede Ivan Padělek, kterého rada města odvolala 23. listopadu. Záměry o post šéfa Dukly se mohou hlásit až do 2. ledna. Vítěze výběrového řízení pak zastupitelé zvolí na svém prvním lednovém zasedání.
- Hned dvě jména třebíčských odchovanců najdeme v širší nominaci české hokejové reprezentace do dvaceti let. Pozvánku do juniorky dostal Vladimír Sobotka, který v současné době obléká dres pražské Slávie. Druhým pozvaným je útočník prvoligové Třebíče Marek Laš. Letošní juniorský šampionát bude hostit od 26. prosince do 5. ledna Švédsko.
- Jihlavská hokejová juniorka má nového kouče. Žezlo po Petru Vlkovi převzal Aleš Polcar. Jednačtyřicetiletý kouč začal sezónu na lavičce týmu Dukly, ale po šesti kolech bez vítězství byl společně s Milanem Chalupou koncem září od mužstva odvolán.

Florbalisté bojovali naplno

Třebíč (hil) • V tělocvičnách Základní školy Benešova uspořádal Sokol Třebíč florbalový turnaj pro mládež i dospělé. V žákovské kategorii se ho zúčastnilo šestnáct smíšených družstev a k šestapadesáti vzájemným zápasům nastoupilo přes 100 hráčů. První místo obsadilo družstvo Základní školy Benešova, druhé byly děti ze Sokola Kněžice a třetí družstvo Sokola Kralice. Ve starších žácích si nejlépe vedli domácí Demolition Mens, za nimi skončili Sokol Třebíč Masters a třetí místo obsadila Základní škola Bartušková. V kategorii dospělých se představilo celkem jedenáct družstev

a utkání nabídl zajímavou podívanou plnou dramatických situací. Ze vzájemných soubojů vyšlo družstvo Štěpátým, druhé místo obsadil tým s názvem Jen růžová a to může být a na třetím místě skončil Sokol Lesonice. Chlapci, děvčata i dospělí hráli s velikým nasazením a z řad trenérů a hlavně trenérek nebylo slyšet slova pochyb, že jejich tým je ten nejlepší. Ve strhujícím tempu celého turnaje si nikdo neuvědomoval únavu a závěrečné vyhlášení vítězů se neobešlo bez pořádných ovací nejen pro vítěze. Ve dvou dnech se v tělocvičnách vystřídal skoro 300 hráčů, kteří odehráli 118 zápasů.

Opět se blíží Sportovec Vysočiny

Jihlava (hil) • Jihlavský tenista Leoš Friedl bude letos obhajovat titul Sportovec Vysočiny. Krajský úřad kraje Vysočina totiž i letos vyhláší oblíbenou anketu. Své zástupce do ní můžete nominovat hned v několika kategoriích. Podmínkou je, že sportovec musí být členem oddílu v kraji Vysočina.

Nominace sportovců a sportovních družstev přijímá oddělení mládeže a sportu přijímat do 15. 1. 2007 emailem na adrese

prokop.v@kr-vysocina.cz nebo osobně prostřednictvím podatelny Krajského úřadu kraje Vysočina, Ing. Vilibald Prokop, Žižkova 57, 587 33 Jihlava s heslem Sportovec Vysočiny 2006.

Své favority můžete navrhovat v těchto kategoriích:

- Dospělí
- Kolektiv
- Mládež (do 15 let)
- Senioři
- Trenér roku
- Zdravotně postižený sportovec
- Čtenářská anketa – kategorie kolektiv a jednotlivci

prokop.v@kr-vysocina.cz nebo osobně prostřednictvím podatelny Krajského úřadu kraje Vysočina, Ing. Vilibald Prokop, Žižkova 57, 587 33 Jihlava s heslem Sportovec Vysočiny 2006.

Vyhlášení ankety Sportovec kraje Vysočina 2006 bude následovat po okresních kolech a do samotného procesu hodnocení a nominací bude vtažena i široká veřejnost, která bude prostřednictvím jednotlivých okresních deníků navrhovat své favorizované sportovce celokrajské působnosti. Galavečer s vyhlášením nejlepších sportovců Vysočiny proběhne na přelomu března a dubna roku

2007 v Jihlavě. Nominace mohou předkladatelé vyplnit do tabulky, která je k dispozici na oddělení mládeže a sportu Krajského úřadu kraje Vysočina nebo na internetové adrese kraje Vysočina <http://mladez.kr-vysocina.cz>. Přihláška musí obsahovat jméno a příjmení nominovaného, kategorií do které je navržen, odvětví a sportovní oddíl ve kterém působí, umístění a úspěchy a kontaktní údaje na tělovýchovnou organizaci a sportovce. Spolu s touto přihláškou je třeba dodat elektronickou fotografií nominovaného sportovce/kolektivu, v opačném případě nebude nominace umožněna.

V Novém Městě na Moravě všichni čekají na mráz

Zlatá lyže v ohrožení, pořadatelé potřebují, aby se v nejbližších dnech ochladilo



Nové Město na Moravě (hil) • Se zamračeným čelem sleduje předpovědi počasí ředitel Sportovního klubu lyžování v Novém Městě na Moravě Petr Honzl. Sníh není prakticky v celé střední Evropě. Běžecký seriál závodů Světového poháru se zřejmě znovu přestěhuje na sever. V Novém Městě na Moravě se má světová běžecská špička představit už 29. a 30. prosince. Pro Novoměstské to má být navíc premiéra novinkového seriálu FIS Tour de Ski. A právě o tom jsme si povídali s Petrem Honzlem.

Jak by měl vypadat premiérový ročník FIS Tour de Ski? „Je to náročný podnik jak pro závodníky tak pro pořadatele. Od 29. prosince do 7. ledna se odehrá celkem osm závodů seriálu Světového poháru v klasickém lyžování. V Novém Městě na Moravě, v Mnichově, Oberstdorfu, Assiagu a celé turné končí ve Val di Fiemme horskou etapou.

U nás v Novém Městě se pojede prolog, 29. prosince ve 13.00 to bude závod žen na tři kilometry klasickou technikou. Na to bude navazovat závod mužů na čtyři a půl kilometru. A druhý den, tedy 30. prosince to bude nejprve závod žen na deset kilometrů volnou technikou. Muži vyrazí na start patnáctky ve dvanáct hodin. To vše pro diváky dopl-

níme doprovodným programem přímo tady na stadionu a v pátek 29. prosince chystáme kulturní program na Vratislavově náměstí v Novém Městě. Ten začne v osmnáct hodin.“

Jaké novinky čekají na návštěvníky tady přímo na stadionu u hotelu SKI? „Samozřejmě to bude ten samotný závod. Jedná se o světovou premiéru, kterou klasické lyžování dělá po vzoru turné čtyř můstků. Toto turné pojede celkem 180 závodníků a další skoro tři stovky členů doprovodných týmů. A to všechno je organizačně hodně náročné. Ale diváci by si měli přijít na své. Tady v Novém Městě budou hotové dvě nové tribuny, na stadionu budou tři velkoplošné obrazovky a bohatý doprovodný program.“

Uspořádání závodů je ale závislé především na počasí. A to vám na začátku prosince příliš radosti nedělá. Jak moc teď sledujete předpovědi? „To počasí je na jedné straně výhodné pro to, abychom dokončili vše co je ještě třeba udělat na nové střešnici, kolem tribun také na servisním zázemí. Ale přiznám, že v tomto termínu nás už nejví-

ce začíná zajímat právě předpověď počasí. Bohužel ta není dvakrát optimistická. Ale my máme konečný termín pro definitivní rozhodnutí stanovený na 22. prosince takže stále čekáme na to slibované ochlazení.“

Vzpomenete si na podobnou situaci v předchozích ročnících, kdy o tom jestli se Zlatá lyže pojede nerozhodovaly dny, ale hodiny? „Těch ročníků bylo samozřejmě víc, i když jsme pořádali závody ve druhé polovině ledna nebo v únoru tak jsme podobné problémy také řešili. Ale to bylo v době, kdy jsme neměli zařízení pro výrobu technického sněhu. Takže to bylo často o tom, že jsme ten sníh na trať nosili doslova v čepicích, jak se o Novoměstčácích někdy říká. Jeden ročník Světového poháru jsme museli v roce 1997 zrušit, ale jinak jsme vždycky ten boj s přírodou vyhráli. Dneska už máme natolik vyspělou techniku, několik sněhových děl, čerpací stanice, chladič věže, že jenom když trochu dovolí počasí, tak jsme schopni umělé sněh vyrobit. Ale třeba v roce 2002 jsme sněh na trať naváželi ještě v den před závodem a o rok později



jste v den závodu ještě naváželi zahřívací okruh.“

Jakou dobu by vám zabrala výroba umělého sněhu pro letošní ročník Zlaté lyže? „V pohotovosti máme šest sněhových děl, letos jsou už k dispozici i chladič věže na vodu k přípravě technického sněhu. Jestli teplota klesne k mínus pěti stupňům tak jsme schopni v průběhu čtyř dnů vyrobit zhruba čtrnáct tisíc kubíků sněhu. Ten by měl sta-

čit v kritické situaci na vytvoření okruhu v délce zhruba 2,5 kilometru.“

Dokončíte také nový biatlonový areál. Kdy na něm sportovní fanoušci uvidí první závody? „Poprvé se tady biatlonisté představí už týden po závodech Zlaté lyže a to ve dnech 6. a 7. ledna. O týden později tady budou mít premiéru první mezinárodní biatlonové závody.“